ФУТБОЛ В СТРАНАХ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ

Гончаренко А.Л., Кучеренко-Щеблыкина М.В.

Национальный технический университет

«Харьковский политехнический институт», г. Харьков

В Южной Америке футбол считается национальным достоянием.И поражение в игре здесь означает всеобщее горе. В 1964 году, когда в матче Перу – Аргентина арбитр не засчитал гол, забитый перуанцами на последней минуте, по время беспорядков погибли 318 человек, и более 500 было ранено. Если бы гол был засчитан, то команда Перу поехала бы на олимпиаду в Токио. В течение 30 дней после этого эпизода в стране действовало военное положение!

В 2010 году 2204 аргентинских футболиста выехали на работу за рубеж, что делает страну чемпионом мира по этому показателю, пишет Financial Times со ссылкой на Euroamericas Sport Marketing. Бразилия, традиционно являвшаяся главным экспортёром футболистов, в прошлом году продала за границу 1674 игрока на 326 млн. евро. Четыре пятых аргентинских игроков, закончивших одну из 1200 футбольных школ страны оказываются в главных футбольных державах Европы – Франции, Германии, Англии и т.д.. 13% игроков выступают за клубы стран с более низким уровнем развития – Россия и Греция. Только в США продано 450 игроков.

Южноамериканский футбол сегодня считается одним из самых сильных в мире. Страны Южной Америки экономически не сильны, поэтому уровень жизни там, как и в Украине не высок. Большинство мальчишек занимаются футболом – это практически единственный способ заработать; с другой стороны игроки, достигшие высокого уровня игры, уезжают в более богатую Европу. Аргентинских игроков ценят в Европе не только за футбольные навыки. Многие из них, будучи жителями страны, построенной на массовой иммиграции, могут претендовать на европейские паспорта, т.е. клубам не надо тратить на них квоту на иностранных игроков. Исход из страны плохо отражается на футболе Аргентины, где 15 из 19 клубов, в том числе легендарные «Бока Хуниорс» и «Ривер Плейт» с финансовой точки зрения убыточны, их совокупные убытки составляют 220000 евро.

Инфраструктура клубов развита плохо, ситуация исправляется только в Бразилии, так как она выиграла право на проведение чемпионата Мира в 2014 году.

Развитию футбола способствует футбольная пресса. Множество специальных изданий, и главные СМИ - всё работает на футбол.